

27. apríla

GIRL'S DAY 2023

ajty
v it



Odklon dievčat od technológií dnešná výučba na stredných školách nerieši. Zmenu postoja môže naštartovať Girl's Day

Aj Ty v IT motivuje stredoškoláčky ku zlepšovaniu digitálnych zručností a kariére v technológiách už viac ako desať rokov. Dievčatám ponúka workshopy, vzdelávacie kurzy, ako aj aktivity, ktoré majú za cieľ zvyšovať záujem o IT a búrať tak zaužívané predsudky.

Jednou z nich je aj podujatie Girl's Day, ktoré už desať rokov sprevádza oslavy **Medzinárodného dňa žien a dievčat** v IT a na Slovensko ho prinieslo práve Aj Ty v IT. Jedná sa o deň, kedy IT firmy a fakulty po celom Slovensku otvoria svoje brány exkluzívne pre stredoškoláčky a ponúknu im inšpiratívny a interaktívny program, ktorý pomáha búrať stereotypy a zvyšovať motiváciu dievčat ku kariére v tomto sektore. **Desiaty ročník podujatia sa uskutoční vo štvrtok 27. apríla.**

Čo spôsobujú stereotypy?

Aj Ty v IT od svojho vzniku celi veľkú časť svojich aktivít práve na dievčatá vo veku 15 až 19 rokov. „Na stredných školách je na dievčatá vytváraný tlak, kedy sa potrebujú rozhodnúť, ako bude vyzerat' ich ďalšie smerovanie. Naše skúsenosti však ukazujú, že už od dvanástich rokov si dievčatá osvojujú rôzne stereotypy, ktoré majú za následok aj ich odklon od technológií. Následné štúdium na strednej škole už túto situáciu nijako nezmení,“ zdôraznila riaditeľka organizácie Aj Ty v IT Petra Kotuliaková.

Pri dievčatách treba klásť dôraz na motiváciu. „Niektoré dievčatá majú záujem o technológie prirodzene v sebe, páči sa im, ako sa vyvíjajú a ako môžu byť použité v rôznych oblastiach. Bohužiaľ s pribúdajúcim vekom dievčatá oň postupne prichádzajú. Stretávajú sa s prekážkami ako stereotypy, nedostatok ženských vzorov v IT, nedostatok príležitostí, žijú s pocitom, že IT je zamerané hlavne na mužov“ doplnila pedagogička Mária Zahoranská, ktorá pôsobí na **Technickom lýceu v Spojenej škole sv. Jána Bosca** v Novej Dubnici.

Potvrdil to aj kvalitatívny prieskum, ktorý prebiehal na prelome rokov 2022 a 2023. Pre organizáciu ho realizovala agentúra Krajinka. Do hĺbkových rozhovorov sa zapojili desiatky stredoškoláčok z celého Slovenska, ktoré hodnotili svoje skúsenosti s informatikou a prezradili svoje postoje k IT. Výsledky odhalili, že **veľká časť z nich považuje výučbu informatiky na školách len za provizórium.**

Hodiny im často neponúkajú vzdelanie, ktoré by ich motivovalo k ďalšej kariére súvisiacej s technológiami. „Z odpovedí vyplynulo, že veľké množstvo respondentiek síce absolvovalo informatiku na strednej škole, ak však vopred nepriznali, že uvažujú nad kariérou v IT, dôraz na ich začlenenie do výučby a úspešné plnenie zadaní boli nižšie. Nižšia pozornosť mala byť pritom citel'ná nielen zo strany študentiek, ale aj zo strany pedagógov. Často ide len o akési povinné absolvovanie predmetu, pričom známky neodrážajú reálne IT zručnosti,“ upozornila Kotuliaková.

v škole ma baví všetko spojené s digitálnymi technológiami



■ rozhodne súhlasím ■ súhlasím ■ nesúhlasím ■ rozhodne nesúhlasím ■ neviem / preferujem neodpovedať

Výsledky totiž odhalili, že **až 49 percent respondentiek považuje digitálne technológie za zaujímavé** a s týmto výrokom nesúhlasí len 40 percent z oslovených dievčat. **Školy tak neobjavia skutočný potenciál dievčat, ktorý zostane skrytý a nerozvinutý.**

Kde získavajú dievčatá technologické znalosti?

Získané dáta a skúsenosti Aj Ty v IT potvrdili, že **držanie kroku stredoškoláčok s IT technológiami sa deje z významnej časti samo-vzdelávaním**. Kotuliaková a Zahoranská zdôraznili, že aktuálne nastavenia nášho školského systému potvrdzujú dôležitosť mimoškolských aktivít. A to nielen tých vzdelávacích, ale aj motivačných. **Vstupnou bránou môže byť práve aj podujatie Girl's Day**. Dievčatá sa tu zoznamujú s reálnym firemným prostredím, ktoré jasne ukazuje, že je otvorené pre všetkých.

„Ide o podujatie, ktoré nám potvrdzuje, že stredoškoláčky tu môžu objaviť novú vášeň aj to, že to nie je kariérna perspektíva, ktorá sa týka iba chlapcov. Dievčatá vo firmách stretávajú ženy, ktoré pracujú na IT pozíciách a sú pre ne živým dôkazom, že IT pre nich vôbec nemusí byť strašiakom,“ zdôraznila **Kotuliaková**.

Dobré skúsenosti s podujatím má aj absolventka úplne prvého ročníka Girl's Day **Adriana Beňovičová**. *“Ja som navštívila Google Slovensko. Spomínam si, že išlo a akciu, ktorá bola veľmi spontánna a príjemná, pričom všetko bolo sprevádzané mojim pocitom nadšenia, ktorý ma neskôr inšpiroval aj v ďalších krokoch. Tie napokon smerovali k IT štúdiu a neskôr aj v k práci, ktorá mi dáva zmysel,“* prezradila jedna z prvých účastníčok z roka 2014 a aktuálna produktová manažérka a tím líderka v IT.

Tento rok prichádza Girl's Day už po **jubilejný desiaty raz a zúčastňuje sa ho viac ako 900 stredoškoláčok po celom Slovensku**. Na výber mali z **53 aktivít v rámci 45 zapojených firiem a IT organizácií**, či už v Bratislave, Nitre, Žiline alebo Košiciach.

Aby boli ženy súčasťou IT budúcnosti

Girl's Day je jedno z prvých podujatí, ktoré Aj Ty v IT začalo organizovať pre stredoškoláčky. Mimo tohto eventu majú dnes dievčatá na výber aj workshopy na školách, vzdelávacie kurzy či ďalšie eventy.

Aj Ty v IT vzniklo v roku 2012 s cieľom motivovať a podporovať dievčatá a ženy v oblasti informačných technológií. Organizácia sa okrem stredoškoláčok venuje tiež vzdelávaniu dievčat od 8 rokov, špeciálnym kariérnym programom pre dospelé ženy a spolupráci s učiteľmi a učiteľkami pre zabezpečenie kvalitnej výučby IT v školách po celom Slovensku. V roku 2020 získalo združenie nomináciu na prestížnu cenu UNESCO Prize for Girls' and Women's Education.

Kontakt pre médiá:

Nikola Richterová
press@ajtyvit.sk
0902715699

Generálny partner



Pod záštitou



Partneri

